[image: ]I har resten af timen
[image: ]I skal blive i klassen

Opgave 1[image: ] 
Tegn grafen for følgende potensfunktioner (husk kun at kigge der hvor 
a) , , [image: ]
b) , , [image: ]
c) , , [image: ]
d) Hvad ser det ud til at  betyder for grafens udseende? [image: ]

Opgave 2[image: ] 
a) Tegn grafen for  ,  og [image: ]
b) Hvad ser det ud til at  betyder for grafens udseende? [image: ]
c) Når , udregn  [image: ]
d) Hvad siger det om ’s betydning for grafen udseende? [image: ]

Opgave 3[image: ] [image: ]
[image: ]


Opgave 4[image: ] [image: ]
[image: ]
1. Benyt tabellens data til at bestemme  og 
1. Benyt modellen til at bestemmebelastningsevnen af et stålprofil med en højde på 668 mm.
Benyt modellen til at bestemme højden af et stålprofil med belastningsevne 5200 mm3
Find to-punktsformlerne for potensfunktioner i formelsamlingen.
For en anden type stålprofil kan sammenhængen mellem højde og belastningsevne også beskrives ved en funktion af typen

1. Det oplyses, at for denne type stålprofiler er der en belastningsevne på 5000 mm3 for en profil der er 400 mm høj. En stålprofil af denne type, der er 500 mm høj har en belastningsevne på 6340 mm3. Bestem  og  for denne type stålprofiler uden at bruge regression


Opgave 5[image: ][image: ]
[image: ]
b) Hvad er kvælstofindholdet ved 1,5 meter?
c) Hvad er grænsedybden når kvælstofindholdet er 2 mg/L?
d) skal man bruge regression til at løse denne opgave? Kan man bruge regression til at løse denne opgave?
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Nedenstiende tabel viser sammenhorende vaerdier af isolcringstykkelse x (milt i mm) og.
det irlige varmetab (mlt | KWH/ir) i et bestemt hus.
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I en model antages de, at sammenhaengen mellem y o x er af typen
y=bo,

hvor a og b er konstanter.

a) Benyt abellens data til at bestemme a og b.

b) Benyt modellen til at bestemme, hvor tyk isoleringen skal vaere, for at det arlige
varmetab kommer ned pi 1700 kWh/dr.
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Stalprofil

Tabellen viser sammenherende vaerdier af et bestemt stilprofils hejde og belastningsevne.

Hojde 359 | 395 | 432 | 478 | 524 | 572 | 620 | 716
(mm)

Belastningsevne | 3500 | 4300 | 4820 | 5500 | 6180 | 6920 | 7660 | 9200
(10° mm’)

T en model kan sammenhwngen beskrives ved en funktion af typen

Sy=b-h",

hvor /(h) er belastningsevnen (mélt i 10° mm’) ved en hojde pé / (malt i mm).
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Kvzlstofindholdet i vandet sztter en graense for den dybde, hvor havplanten alegras
kan vokse.

Nedenstéende tabel viser sammenhangen mellem kvzlstofindholdet i vandet og
graensedybden for legraes.

Kvalstofindhold (mg/L) | 1,0 | 3,0
Gransedybde (meter) 2,28 | 0,99

Denne sammenhzng kan beskrives ved formlen
Sx)=b-x",
hvor x er kvalstofindholdet (malt i mg/L), og f(x) er greensedybden (malt i meter).

a) Bestem tallene a og b.
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